

## 美國信貸緊縮致使 企業破產增加



參考消息網5月29日報道——據英國《金融時報》網站5月25日報道，越來越多的美國大企業正在向破產法院求助。這表明，隨着利率上升以及金融市場對借款者變得不那麼友好，信貸出現緊縮跡象。

本月，已經有8家負債超過5億美元的公司根據美國破產法第11章的規定申請破產保護。2022年，每月申請破產保護的企業數量平均為3家。

根據美國“破產數據”網站統計的數據，今年到目前為止，已有27家負債額較大的企業申請破產保護，而2022年全年為40家。

在這些破產案發生前，市場經歷了多年的沉寂，企業估值不斷上漲。這些年來，即使是那些面臨財務問題的公司也靠發債和籌集股權資本來維持運營。2021年，由於央行向受疫情影響的經濟注入資金，債務違約率降至1%左右。

現在，標普全球公司預測，投機級證券12個月滾動違約率將從目前的2.5%躍升至2024年初的4.5%。

垃圾債券的收益率已經在2021年年中不到4%的基礎上翻了一番多。美聯儲警告稱，在銀行業近期出現動蕩後，放貸機構可能會進一步收緊向企業提供的信貸。

美國美馳諮詢公司的投資銀行家比爾·德拉夫說：“我們的普遍看法是，我們將看到

‘硬重組’事件增多。這是新冠疫情時期的借款熱潮和不斷上升的利率造成債務水平升高所致。觸發因素是，企業花光了錢，且無法為到期債務進行再融資。”

2020至2022年，一些得到私募股權支持的公司靠從事“負債管理”交易來謀生，即通過借新債和債務展期來籌集資金。

這類交易活動引發了爭議，因為一旦企業破產，會導致大批債權人的索賠金額下降。兩家高調從事“負債管理”交易的公司已在2023年申請破產。

在一些觀察家看來，如果這些公司當初不從事這類交易，就可以實施更為簡單的重組，累積的債務負擔也會減少。美國橡樹資本公司前投資者、現擔任斯坦福大學教師的邁克·哈蒙最近告訴《金融時報》記者：“這些‘負債管理’交易鮮有成功案例。”

通過在庭外達成協商重組協議，遇到麻煩的企業可以節省時間和高額的專業服務費。

但是，正式破產程序的一些特點，包括能夠擺脫不想要的租約和合同以及強制拒不合作的債權人接受一些條款，使其成為一些公司的最佳選擇。美國普士高律師事務所合夥人文森特·因德利卡托說：“債權人更願意在會議室裏而不是法庭上重組其債務，但有的時候，公司面臨的困難祇有靠破產法第11章的工具箱才能解決。”

## 西班牙首相決定7月提前舉行大選

新華社馬德里5月29日電（記者胡加齊、謝宇智）西班牙首相桑切斯29日發表電視講話說，他已決定將原定於12月的大選提前至7月23日舉行。

桑切斯說，他已向西班牙國王費利佩六世通報有關情況，內閣會議當天下午將依法做出解散議會並提前舉行大選的決定。這一

決定將於30日在官方公報上正式公布。

桑切斯說，作為西班牙首相及工人社會黨總書記，他本人對地方選舉失利的結果負責，並認為有必要做出相應的回應。

5月28日，西班牙全國17個自治區中的12個以及8131個市鎮舉行地方議會和政府換屆選舉。在自治區選舉中，西班牙中右翼政

黨人民黨不僅在馬德里和拉裏奧哈獲得地方議會絕對多數席位，還在巴倫西亞、阿拉貢、巴利阿里群島、穆爾西亞和坎塔布裏亞成為得票率最高的政黨。此外，人民黨在市鎮選舉中以31.5%對28%的總得票率領先工人社會黨。

## 美國公交車司機與乘客交火 雙雙受傷



新華社北京5月29日電——美國本月發生一起槍擊事件：一名公交車司機與一名乘客互相開火，雙雙受傷。車上還有其他乘客，均僥幸

逃生。據美國媒體28日報道，這起槍擊18日發生於北卡羅來納州夏洛特市。當時，這輛公交車在行駛途中，尚未到達下一站，但是22歲男乘客奧馬裏·謝裏夫·托比亞斯要求下車，司機戴維·富拉德表示未到站不予停車。兩人爭執大約兩分鐘後，托比亞斯掏出一把槍，富拉德見狀也掏出一把槍。

接着，連續響起槍聲。托比亞斯與富拉德互相開火，警方暫不清楚誰先開槍。托比亞斯腹部中彈，富拉德胳膊中彈，均未危及生命。

公交車在槍擊發生之初仍在行駛，後來撞上路肩才停了下來。當時車上還有另外兩名乘

客，他們趕緊在車廂後部尋找掩護，躲避子彈。

一則視頻顯示，托比亞斯在車上中彈後，富拉德又朝他開了3槍；後來，兩人分別從公交車後門和前門下車，富拉德在車外又開了一槍。

富拉德現已被公交公司開除，因為該公司禁止司機持槍上崗。暫不清楚他是否面臨指控。

托比亞斯受到持致命武器襲擊重傷他人等多項指控。

（楊舒怡）

## 旱情致伊比利亞火腿減產

新華社北京5月29日電——食品專家預測，受高濕乾旱天氣影響，有西班牙「美食國寶」之稱的伊比利亞火腿將減產。

英國《泰晤士報》29日援引西班牙一個養豬協會消息報道，本季共屠宰近60萬頭伊比利亞豬，同比減少12.6%。

伊比利亞豬肉是制作伊比利亞火腿的原材料。屠宰前一個月是伊比利亞豬生長的關鍵期。這期間，每頭豬每天要進食最多12公斤橡子、5公斤青草等植物，還要飲水50升，一個月就能從90公斤催肥至160公斤。

西班牙中南部德埃薩的林地是養殖伊比利

亞豬的理想環境。這裏春季降雨利于橡樹生長，每年10月更多降雨則令青草繁茂。伊比利亞豬每年10月即被放養在這裏，通常於次年3月屠宰。

因此，氣候對伊比利亞豬生長至關重要。但西班牙近幾年連續出現高溫少雨天氣，據西班牙國家氣象局監測，去年為百年來最熱年份以及數十年來最乾旱年份之一。今年的情況也不容樂觀。西班牙國家氣象局說，今年4月日均氣溫為14.9攝氏度，比往年平均水平高3攝氏度。

西班牙主要火腿生產商「恩裏克·托馬

斯」公司的公關負責人庫羅·羅梅羅說，如果這樣的天氣持續，橡子產量會更低，不利于伊比利亞豬的生長。

（袁原）



## 新聞 國際簡訊

- 1.白俄總統盧卡申科提議加入俄白聯盟，哈薩克斯坦總統托卡耶夫回應：沒有必要。
- 2.中方代表27日在瑞士日內瓦舉行的第76屆世界衛生大會相關討論中發言，堅決反對日本單方面決定將福島核污染水排入海洋。
- 3.美國一女子將6歲兒子鎖在壁櫥內活活餓死，孩子去世時體重僅8.2公斤。該女子即將接受審判或面臨終身監禁。
- 4.接受過開顱手術的烏軍總司令扎盧日內發文稱，擊落俄方67個空中目標。
- 5.朝鮮稱將發射人造衛星，韓國警告：立刻撤回“不法發射計劃”。
- 6.當地時間27日，美國新墨西哥州摩托車拉力賽槍擊事件致3死5傷。
- 7.埃爾多安再次當選土耳其總統，發言人透露其計劃分別與拜登、普京通電話。

